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Ecologische ontsnippering  -  Maatregelen

Afgelopen jaar vonden Vlamingen massaal de weg naar onze natuurgebieden. Meer dan 
ooit ervaren mensen de waarde van natuur. Maar hun aanwezigheid zorgt ook voor meer 
verstoring van de lokale natuurwaarden. Zo blijkt dat de drukte dieren opjaagt, waardoor 
ze vaker wegen oversteken en sneuvelen in het verkeer.

Tijdens het project ‘Dieren onder de wielen 3.0’ brachten vrijwilligers de voorbije 3 jaar 
verkeersslachtoffers van wilde dieren in kaart. In totaal werden 30.873 slachtoffers 
gemeld op de Vlaamse wegen. De trieste top 3 van meest gemelde verkeersslachtoffers 
bestaat uit egel, gewone pad en houtduif. Ook gegevens over aanrijdingen met grote 
zoogdieren, verzameld door verschillende lokale politiezones, werden toegevoegd. Dat 
resulteerde in meer dan 1100 reeën en 263 everzwijnen, een belangrijke inhaalslag van 
gegevens van verkeersslachtoffers van grote zoogdieren.

Het Vlaams Actieprogramma Ecologische Ontsnippering (VAPEO) werkt in de periode 
2019-2024 aan de uitvoering van 15 prioritaire knelpunten. Er zijn natuurlijk meer dan 
15 knelpunten in het verkeer. 'Dieren onder de wielen 3.0' identificeerde 199 significant 
gevaarlijkere wegsecties of knelpunten voor verkeersslachtoffers. Uit hun analyse blijkt 
dat 744 verkeersslachtoffers vallen binnen deze 199 clusters die samen 121 km 
weglengte bestrijken. Of anders: 27% van alle geregistreerde verkeersslachtoffers door 
politiezones, wordt gevonden in clusters die ‘slechts’ 0,003% van de wegen binnen die 
politiezones omvatten.

1. Graag ontving ik een overzicht van alle maatregelen (zowel geplande als bestaande) 
met de volgende gegevens: 
a) de naam van maatregel (project, onderzoek, infrastructuurwerken, regelgeving 

enzovoort);
b) de doelstelling van de maatregel;
c) de verantwoordelijke administratie;
d) de betrokken partners;
e) het budget voor de maatregel;
f) de termijn van de maatregel;
g) de status van de maatregel (nog niet opgestart, opgestart, in uitvoering, 

afgewerkt, uitgesteld, verlengd enzovoort);
h) op welke wijze de doelstelling wordt gemonitord;
i) de tussentijdse resultaten van de maatregel (of streefdatum indien nog geen 

tussentijds resultaat).



2. Kan de minister een kaart met wegen en ontsnipperingsmaatregelen bezorgen?

3. Er worden extra middelen gereserveerd afkomstig van het relanceplan Vlaamse 
Veerkracht 

a) Om welk extra budget gaat het?

b) Welke maatregelen worden hiermee gefinancierd?

c) Kan de minister het overzicht van deelvraag 1 aanvullen met melding van de 
maatregelen gefinancierd door het relanceplan?

4. Op welke manier wordt het onderzoek en aanbevelingen van ‘Dieren onder de wielen’ 
geïntegreerd in het Vlaamse beleid over ontsnippering? Graag een overzicht van de 
overgenomen aanbevelingen door de Vlaamse overheid.

5. Wat is het kader rond brede integratie Natuurtechnische Milieubouw bij 
infrastructuurwerken (zoals vermeld in het Vlaams regeerakkoord 2019-2024 
(p.160): ‘Technieken van natuurtechnische milieubouw zijn de norm bij de aanleg 
van nieuwe infrastructuur.’)?

6. Hoeveel capaciteit (uitgedrukt in voltijdsequivalenten) is er bij VAPEO om het 
programma en proces vlot en degelijk te laten verlopen?

7. Op welke manier zal de minister het beleid over ontsnippering integreren in de 
algemene regelgeving omtrent weginrichting en vergunningenbeleid? Overweegt ze 
een voorbeeld te nemen aan de Nederlandse manier van werken waarbij aannemers 
zelf verantwoordelijk/aansprakelijk gesteld worden voor het goed ecologisch 
functioneren van de geplaatste infrastructuur?

8. Welke ontsnipperingsmaatregelen zijn er specifiek voor de wolf?

9. Welke ontsnipperingsmaatregelen zijn er specifiek voor de otter?

10. Op welke manier wordt een koppeling gemaakt met de landschapsparken, de 
nationale parken (in opmaak) en de ontsnipperingsmaatregelen?

11. Wat is het ondersteunend kader voor ontsnippering op niet-gewestwegen 
(provinciaal, gemeentelijk)?

12. Er zijn ook natuurgebieden op militaire domeinen. 

Welke ontsnipperingsmaatregelen worden op deze domeinen genomen? Hoe verloopt 
de samenwerking met de federale collega's? Werkt het Agentschap voor Natuur en 
Bos (ANB) hierover samen met Defensie? Heeft de minister hierover overleg gehad 
met haar federale collega's? Graag een stand van zaken.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (1056), Lydia Peeters (1258).



LYDIA PEETERS 
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1258 van 1 juni 2021
van MIEKE SCHAUVLIEGE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


